

В диссертационный совет Д35.2.035.04  
При ФГБОУ ВО «Саратовский государственный  
университет генетики, биотехнологии и  
инженерии имени Н.И. Вавилова»

### **ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ**

**диссертации Моисеенко Михаила Андреевича на тему:  
«Экономическая эффективность развития производства органической  
продукции растениеводства», представленной на соискание ученой  
степени кандидата экономических наук по специальности  
5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (Экономика  
агропромышленного комплекса (АПК))**

В настоящее время органическое сельское хозяйство представляет собой развивающееся направление ведения хозяйства. Органическая продукция востребована в определенных сегментах рынка, спрос демонстрирует тенденцию роста, довольно велики экспортные перспективы органических продуктов. В то же время, остаются неразработанными вопросы повышения эффективности их производства. В связи с этим, тема диссертации может быть признана актуальной.

Научная новизна исследований заключается в разработке теоретико-методологических положений и практических рекомендаций по повышению эффективности производства органической продукции растениеводства.

Обширный материал, положенный в основу исследования, в том числе данные Федеральной службы государственной статистики Российской Федерации, информация Министерства сельского хозяйства Российской Федерации, Министерства сельского хозяйства Саратовской области, данные о деятельности сельскохозяйственных организаций, соответствует цели и решаемым задачам исследования, связанным с оценкой потенциала развития производства органической продукции растениеводства в Российской Федерации.

Федерации, Саратовской области, подтверждает достоверность сделанных на основе его обработки выводов.

Полученные Моисеенко М.А. результаты, заслуживают высокой оценки, однако необходимо обратить внимание на следующий недостаток: на стр. 12-15 представлено состояние и тенденции развития органического растениеводства на предприятиях Российской Федерации и Саратовской области. Современное состояние представлено на достаточном хорошем уровне, а тенденции развития практически не рассмотрены.

Тем не менее, отмеченный недостаток не снижает оценку хорошего уровня проведенного исследования и существенно не влияют на значимость полученных автором теоретических и практических результатов.

Анализ автореферата диссертации Моисеенко М.А. дает основание утверждать, что выполненное исследование является завершенной научно-квалификационной работой, выполненной на высоком уровне, содержит новые научные результаты, имеющие важное значение для устойчивого развития аграрного производства, соответствует требованиям Высшей аттестационной комиссии Российской Федерации (п.9 «Положения о присуждении ученых степеней»), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор Моисеенко Михаил Андреевич – заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. – Региональная и отраслевая экономика.

Шиханова Юлия Анатольевна,   
кандидат экономических наук, доцент, доцент кафедры «Оценочная деятельность и корпоративные финансы» Негосударственное образовательное частное учреждение высшего образования «Московский финансово-промышленный университет «Синергия»

Почтовый адрес: 125493, город Москва, улица Смольная, д.10

Тел.: +7-917-319-36-89

эл.почта: anna310395@mail.ru

Подпись заверяю

  
Директор по персоналу  
24.10.2024г

